
«Ответы на вопросы по ЕНС, наиболее часто задаваемые по состоянию 
на 2 февраля» 

Начальник отдела работы с налогоплательщиками 

УФНС России по Удмуртской Республике  

Еланцева Марина Николаевна 

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ 
СЛУЖБА 



 

 Единый налоговый платеж (ЕНП) — это сумма 
денежных средств, перечисляемая 
налогоплательщиком на соответствующий счет, в 
счет исполнения обязанности перед бюджетом РФ.  

 

 Единый налоговый счет (ЕНС) — это форма учета 
совокупной обязанности налогоплательщика и 
перечисленных денежных средств в качестве ЕНП, 
распределение которого осуществляет ФНС России.  
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 Совокупная обязанность — это общая сумма 
налогов, авансовых платежей, сборов, страховых 
взносов, пеней, штрафов, процентов, которую обязан 
уплатить (перечислить) налогоплательщик, 
плательщик сбора, плательщик страховых взносов и 
(или) налоговый агент, и сумма налога, подлежащая 
возврату в бюджетную систему Российской 
Федерации.  

 Сальдо ЕНС – это разница между совокупной 
обязанностью и перечисленными в качестве ЕНП 
денежными средствами.  3 
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Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых 
платежей по налогам,  сборов, страховых взносов  

(КНД 1110355)  
Представляются только в отношении налогов, сборов и 
страховых взносов, по которым Налоговым кодексом 

установлена обязанность уплачивать авансовые платежи.  
При этом сроки уплаты авансовых платежей наступают ранее 

сроков представления расчетов или деклараций. 
После представления расчета или декларации (или после 10 

календарных дней по истечении срока представления 
декларации) начисления, разнесенные ранее по 

представленным уведомлениям сторнируются, в налоговых 
обязательствах отражаются только суммы по декларациям.  

Положительная разница поднимается на ЕНС. 
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Уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых 
платежей по налогам,  сборов, страховых взносов по налогам 

НДС, ПРИБЫЛЬ не представляются, 
так как сроки авансовых платежей после наступают после срока 

представления деклараций. 
При замене в 2023 году уведомлений платежными поручениями 

ВАЖНО: 
КБК четырнадцатый разряд должен быть равен «1»   

Статус  должен быть равен «02»  
 
Обновленный перечень КБК ЕНП с указанием «1»  
в четырнадцатом разряде на промостранице «ЕНС»  
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Как поднять зарезервированную сумму на ЕНС 
 

В соответствии с законодательством о налогах и сборах 
налоговыми органами проведены доначисления на суммы 
переплат авансовых платежей по состоянию на 01.01.2023. 

Если вы хотите исправить сумму таких начислений вам 
необходимо подать декларацию/ расчет по соответствующим 
налогам или уведомление об исчисленных суммах налогов, в 

котором указать соответствующие КБК, ОКТМО, отчетный 
период, КПП (при необходимости). 

В поле «Код отчетный (налоговый) период» / «Номер месяца 
(квартала)» указывается код 34/03,  

в поле «Отчетный год» - 2022. 
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Транспортный налог, земельный налог, налог на 
имущество организаций  

В связи с тем, что массовый расчет данных налогов, налоговый 
орган осуществит в мае, а срок уплаты данных налогов за 2022  

год не позднее 28 февраля, необходимо представить 
уведомления в случае, если сумма уплаченных в 2022 году 

авансовых платежей меньше, чем сумма налога к уплате по 
итогам года. 

В отношении налога на имущество: если есть налог к уплате как 
по кадастровой стоимости, так и по среднегодовой 

уведомление должно быть представлено на общую сумму, 
приходящуюся к уплате  за 4 квартал 2022 года. 

В уведомлении указывается период - 34/04, год -2022 + 6 слайд 



 

 

Письма ФНС России по НДФЛ  
от 19.01.2023 N БС-4-11/517@ 

«Об уплате налога на доходы физических лиц с дохода 
в виде заработной платы (оплаты труда) за декабрь 

2022 года» 
И 

от 09.11.2022 N БС-4-11/15099 
«О порядке исчисления и уплаты налога на доходы 
физических лиц с дохода в виде заработной платы 

(оплаты труда), полученного сотрудниками 
организации в 2023 году» 8 



 

 

Письмо Минфина РФ  
от 20.01.2023 N 03-11-09/4254 

(размещено на сайте ФНС России в Новостях 21.01.2023) 
 

«Об уменьшении ИП налога (авансового платежа) при 
ПСН и УСН (объект - "доходы") на сумму уплаченных 

страховых взносов в фиксированном размере» 
 

Письмо ФНС России 
от 31.01.2022 N СД-4-3/1023 

(размещено на сайте ФНС России в Новостях 31.01.2023) 
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В течение 2023 года для уплаты страховых взносов 
предусмотрен альтернативный механизм 

информирования о совокупной обязанности, 
подлежащей учету на ЕНС, на основе распоряжений 

на перевод денежных средств, позволяющих 
однозначно определить назначение платежа как 

страховой взнос в фиксированном размере. 
 

Если Вы уплатили страховые взносы по реквизитам 
ЕНП, то необходимо подать заявление о зачете  

согласно статье 78 НК РФ. 
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Для этого в платежном документе  необходимо указать 
следующие реквизиты: 

 

🔹 КБК соответствующих взносов  
(18210202000011000160 — взносы в фиксированном 

размере,  
18210203000011000160 — взносы в размере 1% с дохода 

свыше 300 тыс. рублей) 
🔹 ОКТМО по месту постановки на учет 

🔹 налоговый период, за который производится оплата 
🔹 статус налогоплательщика — 02 

 

При уплате таким образом заявление о зачете в счет предстоящих 
начислений подавать не требуется. 
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Руководитель ФНС России Даниил Егоров принял решение 
о неприменении мер принудительного взыскания в 

отношении отрицательного сальдо, числящегося на едином 
налоговом счете (ЕНС) налогоплательщиков, при их 

несогласии с корректностью его отражения.  
До 1 марта налоговые органы проведут индивидуальные 

сверки с такими лицами. Для этого им следует обратиться в 
свои инспекции по вопросу несогласия с сальдо. 

 
Соответствующее поручение доведено до налоговых органов 

письмом № ЕД-26-8/2@ от 26.01.2023. 
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Данная мера распространяется на лиц, допустивших 
ошибки при оплате своих налоговых обязательств за 

отчетные периоды до 2023 года. Это позволит исключить 
конфликты, связанные с внедрением новой системы 

коммуникаций между налоговыми органами и 
налогоплательщиками, новых правил платежей и 

формирования единого сальдо расчетов. 
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Кроме того, до 1 мая 2023 года и до окончания 
декларационной кампании по итогам 2022 года по 

отдельным видам налогов и сборов приостановлено 
привлечение к налоговой ответственности 

налогоплательщиков за нарушения законодательства, 
связанные с представлением (непредставлением) 

уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых 
платежей по налогам, сборов, страховых взносов. 

 
 





Промостраница на сайте ФНС России 
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www.nalog.gov.ru 

 



Важная информация промостраницы ЕНС 

Брошюра «ЕНС с 2023 года: 

как бизнесу платить налоги 

и сдавать отчетность 

Таблица Excel с перечнем 

дат и налогов, по которым 

необходимо представлять 

уведомления 



Информация о вебинарах 

Запись вебинара от 

18.01.2023 

Запись вебинара от 

26.01.2023 



Информация о вебинарах 

Ссылка на вебинар по УСН 

08.02.2023 

Ссылка на вебинар по ЕНС 

09.02.2023 



Спасибо за внимание 
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